

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ПЯТНИЦА
26
НОЯБРЯ
1948 года.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Цена 20 коп.

Равняйтесь на передовиков лесозаготовок!

Усилим темпы заготовки и вывозки леса

Подписывая письмо товарищу Сталину, колхозники нашего района дали слово великому вождю к 1 января 1949 года выполнить годовой план заготовки леса, к концу Советской Армии завершить вывозку лесоматериалов и дать стране сверх плана 2000 кубометров древесины.

Наше колхозное крестьянство понимает, какую важную роль играет лес в деле досрочного выполнения послезавтрашнего пятилетнего плана.

Сознавшая свой высокий долг перед Родиной, колхозники и колхозницы района, призванные на выполнение плана лесозаготовок, в первые дни сезона дружно развернули работу в лесных деланках. В лес уходили целыми колхозами. На протяжении месяца район держал первенство в области по выполнению плана лесозаготовок.

Замечательная работа колхозов Санниковского сельсовета дала возможность раньше срока закончить выполнение годового плана заготовки древесины. Санниковцы взяли новое обязательство по сверхплановой заготовке леса. Они обратились к призывом ко всем колхозникам района поддержать их инициативу, как можно быстрее закончить план заготовки и вывозки леса и вести сверхплановую заготовку.

Призыв санниковцев нашел широкий отклик среди колхозов района. Обращение обсуждается на общих собраниях, в бригадах лесорубов и коневозчиков. Колхозы, бригады и отдельные лесорубы и коневозчики берут новые повышенные обязательства.

Чтобы иметь представление о размахе работ в лесу достаточно сказать, что к 20 ноября леса было заготовлено на 7300 кубометров больше, чем на это же число прошлого года, а вывезено почти в 8 раз больше прошлого года.

Однако все это не дает права сказать, что заготовка и вывозка леса в районе идет удовлетворительно. Наш район не выполняет графика ни по заготовке, ни по вывозке. К 20 ноября район не додал государству более 5 тысяч кубометров древесины и около 7 тысяч кубометров не вывез.

В течение двух последних недель заметно снизились темпы заготовки и вывозки леса. 20 ноября в лесу работало на 50 лесорубов меньше, чем в последние дни прошлого месяца. Среднедневная выработка лесоруба в районе составляет 1,5 кубометра, т. е. на полкубометра меньше, чем предусмотрено нормой.

Наш район имеет все возможности твердо держать в своих руках знания переизвеста. Для этого в лес нужно направить дополнительную рабочую силу и лошадей. Не надеясь на лесные организации и не дожидаясь помощи откуда-то, колхозам нужно осанить своих лесозаготовителей всем необходимым для того, чтобы работа по заготовке и вывозке древесины шла бесперебойно.

Коммунистам и комсомольцам необходимо еще больше разжечь пламя соревнования в лесных деланках, самим быть примером в труде, постоянно напоминать лесорубам и коневозчикам, что их труд—это вклад в дело досрочного выполнения пятилетки.

Каждый лесоруб и коневозчик должен сознательно бороться за честь района, за досрочное завершение плана заготовки и вывозки древесины, за выполнение плана, данного товарищу Сталину.

Бригада коммуниста Павлова

Среди колхозов Смолнинского сельсовета по заготовке лесоматериалов впереди идет артель «Красный хутор». При плане 450 кубометров этот колхоз заготовил уже 300.

Заготовку всей этой древесины произвела бригада лесорубов в количестве 10 человек, возглавляемая молодым коммунистом Валентином Павловым. Бригада вышла в лес с первых дней лесозаготовок и работала почти бесперебойно. Все члены бригады ежедневно выполняли нормы, а пильщики Виталий Михайлов и Алексей Павлов изо дня в день перекрывали установленные нормы.

С. Сухов.

За первое место

Осиповский сельсовет занимает первое место в районе по вывозке заготовленных лесоматериалов. Колхоз же «Достижение» держит первенство по вывозке в сельском совете. Коневозчики этой артели Шаронов, Ванин и Мальков делают ежедневно по три ездки в день и выполняют по полторы нормы. Они стремятся удержать первенство в сельском совете и закончить выполнение плана вы-

возки к 1 января 1949 года.

В целом Осиповский сельсовет настойчиво борется за первое место по вывозке среди остальных сельских советов. Не только колхоз «Достижение», но и другие сельхозартели день за днем наращивают темпы вывозки.

За последние четыре дня колхозы Осиповского сельсовета вывезли 80 кубометров древесины.

П. Марьян.

Пример дружного труда

Колхоз «7 с'езд Советов» Шиловского сельсовета в первые дни лесозаготовительного сезона неактивно включился в выполнение своего плана.

Сельский совет и партийная организация обратили внимание правления колхоза на неудовлетворительный ход работ по заготовке и вывозке леса. Правление колхоза признало справедливость критики. Оно собрало общее собрание колхозников, на котором и обсудило

мероприятия, которые бы способствовали ускорению выполнения плана лесозаготовок.

Колхозники решили путем массовых выходов наверстать упущенное. Со следующего дня после собрания в лес стали уходить все трудоспособные члены артели. К настоящему времени колхозом заготовлено около 600 кубометров древесины, на вывозке которой ежедневно работает 4 лошади.

А. Матачев.

НЕ МЕНЕЕ ДНЕВНОЙ НОРМЫ

Коневозчики алексеевского колхоза «Коммунар» Митрофанов, Фокин, Владимир и Николай Еришиловы, работающие на вывозке лесоматериалов, дали слово ежедневно вывозить

леса не менее дневной нормы.

За один месяц ими вывезено более 80 кубометров древесины и более 100 кубометров стрелевано.

А. Зайцев.

Любимый конек

Новосельский колхоз «Победа» с начала лесозаготовительного сезона вывез лишь 15 кубометров древесины. Председатель колхоза Т. Сафронов объясняет такие «успехи» плохой работой обслуживающего персонала на лесозаготовке и всевозможными другими объективными причинами.

(Из письма Н. Балашова в редакцию).



Сафронов гонит во всю прыть Любимого коня: «Раз ты не можешь лес вонзить. Так вывези меня!»

Рис. М. Абрамова.

XI сессия городского Совета депутатов трудящихся

Позавчера состоялась XI сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила доклад начальника милиции горотдела МВД майора милиции тов. Осипова «Об охране социалистической и личной собственности граждан».

Напомним указание тов. Сталина о необходимости подтягивать государственный аппарат, очищать его от скверны и грязи, вести систематическую борьбу с расхищениями народного добра, докладчик подробно изложил, как и какими методами выполняется у нас в городе одна из немаловажных задач послевоенной пятилетки — ликвидация в нашей стране пережитков капитализма в экономике и сознании людей.

Из приведенных в докладе цифр было видно, что аппарат горотдела милиции, выполняя свои задачи по охране социалистической, общественной и личной собственности, добился значительных успехов в деле снижения уголовных преступлений в городе. За 10 месяцев 1948 года, в сравнении с этим же периодом прошлого года, уголовная преступность снижена на 77 процентов. Также улучшилось и дело предупреждения преступлений.

Однако из-за беспечности и излишней доверчивости отдельных руководителей и граждан, из-за отсутствия бдительности, а иногда по причинам оставшихся от прошлого суеверий и предрассудков у нас еще есть случаи нанесения ущерба государству, общественным организациям и отдельным гражданам. Имеются также случаи детской безнадзорности, нарушения общественного порядка, несоблюдения правил уличного движения, невыполнения правил прописки и приема на работу и т. п.

Конституция СССР обязывает каждого советского гражданина бечь и укреплять общественную социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества Родины, как источник благосостояния трудящихся. Поэтому, касаясь задач работников милиции и недостатков в деле охраны государственной и социалистической собственности и личного имущества граждан города, тов. Осипов остановился на вопросе связи органов милиции с населением и различными учреждениями, призванными повсед-

невно заниматься воспитанием людей.

Выступивший в прениях депутат тов. Дубов говорил о недостаточной борьбе работников милиции со спекулянтами.

— На рынке,—сказал он,— можно всегда найти промышленные товары, которые еще дефицитны или в магазинах бывают с перебоями. Их продают спекулянты. А милиционеры часто проходят мимо этого, тогда как эти товары на рынке появляются подчас незаконно.

Депутат т. Жильцова посвятила свое выступление фактам мягкотелости, проявляемой иногда и нарушителями советской законности. Заместитель председателя горисполкома т. Завьялов говорил об отсутствии гласности при наказании преступников и людей, не уважающих общественный порядок. Он рассказал несколько случаев, когда постановой или дежурный милиционер не принял мер к предотвращению нарушения порядка, был груб и нетактичен с людьми, которые к нему обратились, проявил разболтанность и недисциплинированность. Завьялов сказал:

— Эти факты говорят о том, что работникам органов городской милиции необходимо улучшить службу поддержания общественного порядка в городе и борьбы с нарушителями Конституции СССР.

— Советские законы не только карают, но и воспитывают,—сказал депутат тов. Попов, посвятивший свою речь следственной и судебной практике. Он привел несколько примеров, показывающих, какое значение имеет правильное решение следственных органов и суда, в воспитании людей.

В прениях выступили также депутаты тт. Комарев, Морданова, Никитин и Старов. Они заострили внимание сессии на вопросах борьбы за санитарное состояние города, за сохранность зеленых насаждений, отметили недостаточное выполнение органами милиции решений постановления горсовета, подчеркнули необходимость усиления воспитательной работы с личным составом милиции и связи милиции с населением и общественными организациями города.

Сессия приняла решение, направленные на усиление охраны социалистической, общественной и личной собственности граждан и общественного порядка.

В обкоме ВЛКСМ

Бюро обкома ВЛКСМ одобрило инициативу комсомольцев и молодежи Ковровского экскаваторного завода о развертывании социалистического соревнования в честь XI с'езда ВЛКСМ.

Бюро предложило горкомом и райкомом ВЛКСМ, комитетам и бюро комсомольских организаций промышленных предприятий и транспорта области поддержать почин молодых экскаваторщиков, закрепить успехи, достигнутые в социалистическом соревновании в период подготовки к 30-летию ленинско-сталинского комсомола, и широко развернуть соревнование в честь XI с'езда ВЛКСМ.

ДЕКАДНИЕ ЧИСТОТЫ

Приведем в образцовое санитарное состояние наш город, завод, школу, наш дом и квартиру. —Под таким лозунгом проходят декадни чистоты санитарного состояния города, организованный по инициативе горкома Красного Креста и проводимый с 10 по 30 ноября в честь 30-летия Советского Красного Креста.

Для руководства этой работой утверждена городская комиссия в составе председателя ГК Красного Креста, старшего госсанитарного инспектора, заведующего кузнецким горисполкома, представителя ГК ВКП(б), горкома, ГК ВЛКСМ, школ ФЗО и т. д. Создано 42 бригады во главе с медработниками, для чего привлечено 128 активистов Красного Креста, которые проверяют санитарное благополучие культурно-просветительных учреждений и коммунально-бытовых учреждений, а также санитарно-бытовое состояние детских домов.

Бригады проверяют работу организации Красного Креста и проводят беседы о 30-летии общества и его задачах, а также на санитарно-просветительские темы.

В течение декады намечено провести 47 докладов и бесед о задачах Красного Креста и четыре лекции на темы «Санитария и гигиена в быту», «Заразные болезни и борьба с ними». Лекции прочтут врачи т. т. Кок и Куринов в клубе Metallistov, и в красном уголке Молодежного горкома, в общешкольной Экспертного завода и т. д.

В. Сокодова,
председатель горкома
Красного Креста.

Автобусное движение

На днях открывается автобусное движение по городу. Для перевозки пассажиров автотранспортной конторой получены два автобуса.

Автобусы будут курсировать от Первомайского рынка до клуба Metallistov. На этом маршруте автобусы будут иметь остановки: Первомайский рынок, клуб имени Попова.

В Базаевском районе, угол Советской улицы, угол улицы Свердлова, почта, начало Советской улицы, угол улицы Шандта и клуб Metallistov.

КИНО Настоящие советские люди

В клубе имени Могилы с громадным успехом идет новый кинофильм «Повесть о настоящем человеке», поставленный по одноименной книге Б. Полевое. Как и книга, эта кинокартина о настоящих советских людях встречена тысячами коровчан с глубочайшим интересом.

Содержание книги и фильма общепонятно. Летчик-истребитель Алексей Мересьев не выдуманный писателем и сценаристом. Он живет и летает поныне. В книге и на экране в его образе показан Герой Советского Союза А. Мересьев, который, будучи ранен в воздушном бою, упал со своим самолетом в лес, на территории занятой врагом. Превозмогая боль, летчик с невероятными усилиями выкарабкался с суток полет по снегу на восток, к линии фронта. Его спасают и переправляют самолетом в советский тыл. Летчик является охотником ступней. Он — лодыга и инвалид. Но любовь к Родине, сила воли и упорство возвращают его в строй бойцов. И летчик пользуется признанием, летчик доблестно ощущает в плену свои мечты: он снова в воздухе, снова рождается с в а, он, защищая Родину. Такой краткий сюжет «Повесть о настоящем человеке».

Но в картине, как и в книге есть нечто большее, чем сюжет. За историей Алексея Мересьева зритель видит большую и прекрасную душу советского человека. Фильм, как и книга — повесть о нас, о настоящих людях, о советских людях, о дружном коллективе, охватившем одним чувством любви к Родине.

Советский народ любит летчика Мересьева за то, что он воплощает в себе черты настоящего советского человека. Это главное его качество ярко подчеркнуто в фильме.

Мы знаем людей, которые окружают Алексея Мересьева. Это наши современники, живые люди, пришедшие на страницы повести и на полотно экрана, из реальной жизни. Старый хирург Василий Васильевич, участник гражданской войны, немногословный, с виду даже суровый, человек большой прекрасной души. Его старый друг полковой комиссар Воробьев, прикованный к постели после тяжелой контузии. Старшина, которого ранение почти полностью парализовало. Степаном Ивановичем, простой русский человек, скромный герой. Летчики, сержанты и бойцы, засыпавшие раненого, чтобы вернуться в строй. У каждого из них своя судьба, но судьба их товарища, Алексея Мересьева, становится частью их личной жизни. Каждый из них верит в его победу, в то, что его мечта свершится, словом и делом они помогают летчику.

Комиссар Воробьев поддерживает Мересьева, когда тот слабей,

В партийных организациях

Группа докладчиков при парторганизации

В партийной организации третьей дистанции железнодорожного пути постановке лекционной пропаганды уделяется большое внимание. К чтению лекций и докладов на политические и социально-экономические темы здесь привлекаются наиболее подготовленные товарищи из числа партийного и хозяйственного актива.

Как правило, одну—две лекции ежемесячно подготовляют и читает для инженерно-технического персонала заместитель начальника дистанции тов. Гусев. С удовлетворением слушают

молодежь лекцию тов. Камыгина на тему о возникновении и развитии паровозостроения в СССР. Для коллектива работающих читались лекции о режиме экономии, о социалистической организации труда, о значении социалистического соревнования в деле повышения производительности и по другим вопросам.

Кроме выше перечисленных товарищей в лекционной пропаганде активное участие принимают товарищи Большаков и Кабялов, а всего в группе докладчиков состоит восемь человек. Пример в этом подает сам секретарь партийной организации тов. Пирогов. Он выступает перед самыми различными категориями работников и все они с удовлетворением слушают его содержательные лекции и доклады. Не без интереса слушали пропагандисты города его лекцию о том, как работать над книгой.

Силами докладчиков бюро партийной организации этой службы железнодорожного пути часто проводят инструктивные доклады для агитаторов.

Г. Волков.

Художники на совещании в горкоме ВКП(б)

На днях в горкоме ВКП(б) состоялось совещание представителей изобразительных и прикладных искусств города — художников, мастеров художественной фотографии, художественной вышивки.

На повестке дня стоял вопрос организации общегородской ежегодной художественной выставки. Выступившие тт. Догатин, Зверюга, Зевакин, Иванов, Борнотова и другие горячо поддержали это ценное начинание. Однако совещание не ограничилось только решением организационных вопросов, выступавшие широко обсуждали различные стороны своей творческой работы.

Художественная выставка будет преследовать две цели: во-первых, выявить мастеров кисти, фотографии и вышивки, поможет их дальнейшему техническому и идейному росту, даст им творческую направленность и укрепит сотрудничество представителей искусства города, во-вторых, развить художественный вкус трудящихся нашего города.

В выступлениях особо подчеркивалась мысль о высоком качестве выставляемых работ.

Организуемая выставка должна сыграть большое воспитательное значение, особенно для учащейся молодежи, под-

черкнул в своем выступлении т. Зевакин.

Наш город очень красивый, — говорил т. Иванов, — поэтому задача художника — помочь трудящимся увидеть эту красоту.

Выставку намечено открыть в конце февраля с тем, чтобы все желающие выставить свои работы смогли подготовиться к ней. На совещании была создана выставочная комиссия в составе тт. Зверюга (председатель), Догатина, Борнотовой, Зевакина и Ю. Куликова.

В конце совещания выступил секретарь ГК ВКП(б) т. Краснобаев.

В. Потанин.

Подготовка и выборам

В колхозах и на предприятиях района началась подготовка к выборам в народные суды. На базе изб-читален, красных уголков и клубов организуются агитпункты. Выделены руководители агитколлективов, подобраны агитаторы.

Народные судьи тт. Изосимов и Нехаев провели среди трудящихся первые беседы — ответы о деятельности судов. Работники суда и прокуратуры сейчас заняты подготовкой к чтению лекций и докладов. Тов. Терехов, заместитель прокурора района, разрабатывает лекцию на тему «Воспитательная роль советского суда», ад-

вокат Медков готовится к чтению лекции «Советский народный суд на страже законных прав граждан Советского Союза».

Лекции и доклады будут также читаться активом партийных и советских организаций, руководящими работниками РК ВКП(б) и райисполкома.

Новосельского сельсовета.

Сейчас коммунисты совместно с хозяйственным и советским активом разберут широкую разъяснительную работу вокруг выполнения принятых обязательств.

Н. Безруков.

Воззвание демократического Блока Берлина

Жителям столицы
БЕРЛИН, 23 ноября. (ТАСС). В Берлине состоялось чрезвычайное заседание демократического блока, посвященное создающемуся положению в Берлине. На этом заседании было принято воззвание к жителям Берлина.

«Имеет, что ряд руководящих административных деятелей из раскольничьего лагеря магистрата оставил население города в начале зимы на произвол судьбы и городское самоуправление перестало существовать, демократический блок Берлина призывает рабочих магистрата не покидать свои посты.

«Демократический блок Берлина, — говорится далее в воззвании, — обращается с призывом демократическим силам, ко всем, кто не дезертировал и согласен в своих постах и продолжает свою ответственную работу, принять необходимые меры для привлечения новых кадров. Необходимо чтобы все отделы магистрата, которые оказались парализованными в результате бегства банкротов и раскольников, могли в полном объеме вести свою работу на демократическом начальном Едином самоуправлении, которое раскольники хотят уничтожить, будет и должно быть вновь возстан в силе.

«Необходимо восстановить самоуправление, для которого высшим законом будет интерес народа, самоуправление, которое обеспечит регулирование и неперемещаемое снабжение населения, гарантирует снабжение газом, электроэнергией и топливом и проведет в жизнь программу помощи лицам, нуждающимся в этой помощи. Это самоуправление должно провести действительно свободные демократические выборы для всего Берлина, а не отдельные раскольничьи выборы».

«Воззвание подписали: от христианского демократического союза Арнольд Гор, от социалистической единой партии Германии Ганс Евареский, от либерально-демократической партии Франц Гельзеке, от социал-демократической партии Эрих Гейске».

Закончился съезд албанской коммунистической партии

ТИРАНА, 22 ноября. (ТАСС). Как передает Албанское телеграфное агентство, на завершившемся заседании первого съезда албанской коммунистической партии был избран Центральный комитет албанской партии. В его состав избраны: Энвер Ходжа, Тук Иакова, Мехмет Чечу, Бедаи Спалху, Хюгаи Капа, Гого Нуши, Неджме Ходжа, Михаль Прфиш, Лири Белашова и другие — всего 21 чел.

Закрывая съезд, Энвер Ходжа произнес краткую речь, которая была встречена бурными аплодисментами всех делегатов. Съезд закрылся пением «Интернационала».

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Московская контора организатора рабочих провозит набор рабочих разных специальностей и не имеющих специальности на строительные работы в городах Москва, Муром, Владимир, Верхотурск и в лесную промышленность в районах Котлас и Солнечногорск.

Проезд по железной дороге к месту работы бесплатный. Рабочим, заключившим трудовые договоры, выдается безвозмездное пособие в размере 15—300 рублей и суточные 10—15 рублей.

За справками об условиях работы и заключении договоров обращаться к районному комитету Московской конторы: г. Корово, ул. Абелямова, 55 (Горсобес) 1-й этаж.

Нарский Виктор Петрович, проживающий в с. Корово, Клевенская уездная обл., 3, издает до 5 раз в неделю журнал «Нарский Аншор Гигиенический». Дело слушается в порядке 4-го участка.